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Výzva k     solidaritě s     pracovníky z     Mongolska na Plzeňsku  
Zdalipak půst, který si přeji, není toto: Rozevřít okovy svévole, rozvázat jha, dát ujařmeným volnost,  
každé jho rozbít? Cožpak nemáš lámat svůj chléb hladovému… (Iz 58,6-7)
...zjednává právo sirotku a vdově, miluje hosta a dává mu chléb a šat. Milujte tedy hosta… (Dt 10,18-19)

Sestry kazatelky a bratři kazatelé, sestry a bratři starší,
k  významným biblickým  rozměrům  půstu  patří  solidarita  s nemajetnými  a  hladovými. 
Obracíme se na Vás v této době se zvláštní naléhavostí s nabídkou konkrétního vyjádření 
této solidarity.

Na Plzeňsku existuje několik lokalit (Plzeň, Tlucná, Zábělá), kde na ubytovnách žijí cizinci, 
kteří v důsledku hospodářské krize přišli o práci a jsou už dva měsíce bez příjmů. Jedná se 
zejména o občany Mongolska. Situace na ubytovnách je kritická: Cizinci tam žijí v zimě, o 
hladu a bez základních hygienických potřeb.  U ubytovaných se objevují  vážné zdravotní 
problémy, ale nedosáhnou na zdravotní pomoc. Někteří z nich využívají nabídku české vlády 
k návratu do vlasti,  jiní  nesplňují  podmínky nebo žijí  v příslibu nového nástupu do práce, 
jehož termín agentury stále oddalují. Bližší analýzu situace najdete na další straně.

Jménem  Poradního  odboru  křesťanské  služby  západočeského  seniorátu  ČCE  si  Vás 
dovolujeme přizvat ke spolupráci v zajištění rychlé a účinné humanitární pomoci těmto lidem. 
Rozhodli  jsme  se  přitom  spolupracovat  s plzeňskou  Poradnou  pro  cizince  při  Diecézní 
charitě  Plzeň (www.dchp.cz),  s jejímiž  pracovníky  jsme v kontaktu  a  jsme přesvědčeni  o 
kvalitě jejich pomoci. Mimo jiné s velkým nasazením doprovází cizince při jednání s úřady, 
pomáhají při vyřizování návratu do vlasti, poskytují právní poradenství a mapují situaci na 
ubytovnách. Nedostává se jim však zdrojů k přímé materiální pomoci. I Vy můžete zmírnit 
dopady situace některým z následujících způsobů:

Věnujte sbírku jedné z prvních tří nedělí v postu nebo výtěžek zvláštní sborové sbírky 
na zakoupení nezbytné materiální pomoci Mongolům na Plzeňsku. 
Výtěžek sbírky zašlete  do 16.3.2009 na sbírkové  konto  Diecézní  charity  Plzeň u  ČSOB 
s číslem 2648062/ 0300. Pro účelovou sbírku na pomoc Mongolům použijte variabilní symbol 
3040.  Za  vybranou  částku  budou  nakoupeny  potraviny  a  další  nezbytné  potřeby,  které 
pracovníci Poradny pro cizince osobně předají lidem bez prostředků v jednotlivých lokalitách.

Kolik přispět? To záleží na vás. Např. za 700 Kč umožníte jednomu člověku skromnou,  
ale důstojnou obživu na jeden týden.

Můžete  také  ve  sboru  uspořádat  sbírku  potravin (chleba,  těstoviny,  rýže,  brambory,  
konzervy,  omáčky  na  těstoviny,  polévky  v  sáčku,  čaj,  mouka,  sůl,  vejce,  mléko,  olej,  
sušenky, suché salámy – případně další potraviny, z nichž se dá úsporně uvařit pro větší  
množství lidí) a hygienických potřeb (mýdlo, šampony na vlasy, prací prášek, zubní pasty,  
zubní  kartáčky).  Vybrané  věci  doručte  –  nejlépe  po  předchozí  domluvě  -  pracovníkům 
Poradny pro cizince při Diecézní charitě Plzeň, kteří sídlí v Cukrovarské ulici 16 v Plzni. Ti je 
neprodleně předají potřebným.

V případě jakýchkoli  dotazů nebo potřeby konzultace se můžete obracet  na Karla  Šimra 
(karel.simr@evangnet.cz 739 244 774) nebo na vedoucí charitní Poradny pro cizince Helenu 
Duchkovou (duchkova@dchp.cz, 731 433 096). 
Zároveň vás prosíme, abyste nám dali o formě a výši vaší pomoci vědět pro účely závěrečné 
zprávy o pomoci za seniorát – a to K. Šimrovi na číslo 739 244 774 nebo na email 
diakonie-zapad@evangnet.cz). O výsledku pomoci a vývoji situace Vás budeme informovat. 

Za Poradní odbor křesťanské služby západočeského seniorátu ČCE                     Karel Šimr
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Zpráva o situaci občanů Mongolska na Plzeňsku
Plzeň patří mezi lokality s jedním z největších počtů zaměstnaných cizinců v ČR. V důsledku 
hospodářské  krize  většina  firem  v regionu  začala  propouštět  kmenové  i  agenturní 
zaměstnance.  Podniky  vyčkávají,  jak  se  situace  vyvine  a  zda  budou  mít  opět  zakázky. 
Cizincům už od prosince loňského dochází peníze na obživu a ubytování. Nejvíce zasaženi 
jsou zejména nejchudší pracovníci z Mongolska. Jedná se řádově o stovky až tisíce lidí.
Ti  přijíždějí  pracovat  do  České  republiky  většinou  z  důvodu,  že  jim  a  jejich  rodinám 
ekonomická situace  v  jejich  zemi  nedovoluje  žít  v  důstojných  podmínkách.  Pracovali  ve 
stavebnictví,  ve výrobní sféře, v obchodních odvětvích; vykonávali  práce, na které nebylo 
možno sehnat pracovníky z Česka a podíleli se tak významnou měrou na pozvednutí české 
ekonomiky. Vlivem finanční krize jsou u zaměstnavatelů tito lidé první na řadě při realizaci 
úsporných opatření, tito lidé dostávají výpověď jako první. My všichni využíváme plodů jejich 
práce a neseme spoluodpovědnost za pozvání, které se jim do naší vlasti dostalo.
Přes velmi těžkou současnou situaci se tito lidé obvykle nechtějí  do země původu vrátit. 
V zemi původu totiž často prodali svůj majetek, zadlužili se na dlouhé roky a rodina od nich 
nyní očekává podporu ze zahraničí. Pro mnohé znamená vrátit se zpět do země původu být 
v jejich komunitě doživotně znemožněn a označen za neschopného.

Od začátku roku 2009 se situace stále zhoršuje. Lidé jsou zcela bez prostředků. Některé 
z nich paradoxně podporují příbuzní z Mongolska. Zhruba 20 procent Mongolů žádá české 
úřady o umožnění bezplatného návratu domů a zpravidla pak mohou do týdne odletět. Jiní 
nesplňují  požadavek legality  pobytu (zaměstnavatel  neměl  pro  pracovníky slíbenou práci 
nebo  je  později  propustil  –  a  platnost  víza  za  účelem zaměstnání  je  vázána  právě  na 
pracovní  povolení  na konkrétní  pracovní  místo;  ztrátou  zaměstnání  přicházejí  zároveň  o 
zdravotní pojištění) nebo očekávají nový nástup do práce, který jim agentury slibují, ačkoli 
skutečný datum nástupu stále oddalují.
Pracovníci z Mongolska potřebují podporu při hledání zaměstnání, peníze na ubytování a 
cestovné,  a  v současné  době  především  potraviny,  teplé  oblečení  a  spacáky.  Výjimkou 
nejsou ani rodiny s malými dětmi. Hledání zaměstnání je téměř bezúspěšné, volná pracovní 
místa  jsou  okamžitě  obsazována  Čechy.  Cizinci  se  pomalu  stávají  bezdomovci  nebo 
přežívají v nedůstojných podmínkách na ubytovnách v odloučených lokalitách.

V pátek 20. února 2009 navštívili pracovníci Poradny pro cizince při Diecézní charitě Plzeň 
ubytovnu  v Zábělé,  kde  bydlí  dvacet  Mongolů.  „Podmínky  na  ubytovně  jsou  naprosto 
katastrofální.  Velká  zima,  vlhko,  plíseň,  zápach.  Lidé  mají  hlad.  Nemají  peníze  na 
uspokojování základních životních potřeb. Dle jejich výpovědí dostávají na měsíc pouze 400  
korunové poukázky do restauračního zařízení, které spoluvlastní někdo z majitelů agentury.  
Na tyto poukázky  jim však obsluha vydává pouze  pivo. Mongolové situaci zlehčovali,  že  
pokud už mají obrovský hlad a bolesti břicha, vyrazí do Plzně na pivo. Často ale dostanou po 
cestě pokutu od revizora,  neboť  nemají  ani  na jízdenku MHD,“ popisuje  situace vedoucí 
poradny Helena Duchková. 
Obyvatele  ubytoven trápí  i  špatný  zdravotní  stav.  „Chřipky,  angíny  jsou  těmi  lehčími  ze 
zdravotních problémů. Mnohem horší jsou oteklé ruce, nohy, bolesti svalů, kloubů, horečky.  
Lidem  chybí  peníze  na  úhradu  zdravotního  pojištění  a  léčbu,“ říká  Duchková.  Některé 
nemoci jsou důsledkem zimy, která na ubytovně panuje a kterou se ubytovaní snaží zmírnit 
alespoň používáním jednoplotýnkových vařičů.
V následujících týdnech lze očekávat další zhoršování situace. Charitní Poradna pro cizince 
pomáhá  cizincům  při  jednání  s úřady,  vyřizování  návratů  do  vlasti  nebo  hledání  práce. 
Nedostává se jí  ovšem prostředků pro akutní  humanitární  pomoc těm,  kdo zůstávají  na 
ubytovnách. Proto uvítá jakoukoli podporu ve formě finanční nebo materiální pomoci.

Na základě podkladů Poradny pro cizince DCH Plzeň zpracoval k 25.2.2009 K. Šimr
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